



走过百年奋斗光辉历程 迎来伟大复兴光明前景

多国人士高度评价习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话

新华社北京7月1日电综合新华社驻外记者报道：庆祝中国共产党成立100周年大会7月1日在北京隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话，回顾中国共产党百年奋斗的光辉历程，展望中华民族伟大复兴的光明前景。

多国人士表示，百年来，中国共产党矢志践行初心使命，克服各种艰难险阻，团结带领中国人民取得了经济社会发展的伟大成就，在中华民族发展史和人类文明发展史上书写了壮丽篇章。相信在中国共产党领导下，中国一定会实现中华民族伟大复兴的中国梦，为全球发展与人类进步事业作出更大贡献。

希腊国际关系学者派拉·卡帕西奥塔基说，习近平总书记在讲话中总结了中国共产

党对中国民族独立和发展繁荣作出的伟大贡献，描绘了中国未来发展的光明前景。在中国共产党领导下，中国实现全面建成小康社会的第一个百年奋斗目标，正朝着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。没有中国共产党，中国就不会有今日的欣欣向荣。

尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努纳伊朱指出，中国共产党开辟了最适合中国国情的发展道路，带领中国人民取得了消除绝对贫困等突出成就，极大提升了人民福祉。

坦桑尼亚达累斯萨拉姆大学教授汉弗莱·莫希说，在中国共产党领导下，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。中共始终坚持以人民为中心的发展思想，维护社会公平正义，确保决策部署有力执行，这

些优势在中国抗击新冠疫情的斗争中得到进一步体现。

津巴布韦中非经济文化交流研究中心研究员唐纳德·鲁沙布瓦说，在中国共产党领导下，中国取得全面建成小康社会、消除绝对贫困等重大成就，为广大发展中国家提供了宝贵经验。

英国共产党总书记罗伯特·格里菲思表示，建党百年来，中国共产党取得的成就有目共睹。如今，中国提出的“一带一路”倡议等为其他国家加快经济社会发展带来机遇。

总部在美国的特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克说，中国的经济繁荣，尤其是在基础设施领域取得的成就令人惊叹。他鼓励大家去中国“亲眼看一看”。

柬埔寨王国政府首相对助理大臣、政府

新闻发言人机构主席帕西潘认为，在中国共产党领导下，中国在各领域取得了伟大成就，为中国人民带来了美好生活。中国为维护世界和平稳定、推动国际合作和多边主义发展作出了重要贡献。

肯尼亚国际问题专家卡文斯·阿德希尔称赞中国共产党始终坚持人民至上，不断为推动人类进步事业作出贡献。他说，在中共领导下，中国成为倡导多边主义、完善全球治理的有力推动者。

哈萨克斯坦阿斯塔纳国际科教中心中国-中亚研究中心联席主任斯韦特兰娜·科日罗娃说，百年来中国共产党不断推进马克思主义中国化，带领中国人民取得巨大成就。中国提出的人类命运共同体理念、“一带一路”倡议

等，对各国携手创造更美好未来具有重要意义。

在韩国韩中全球协会会长禹守根看来，中国比任何国家都更清楚和平与稳定的重要性，因而对此倍加珍视。中国为推动构建新型国际关系、推动构建人类命运共同体所作努力得到国际社会高度赞扬。

墨西哥国立自治大学国际问题专家伊格纳西奥·马丁内斯对习近平总书记关于推动构建人类命运共同体的主张深表赞同。他说，如今中国在推动抗击新冠疫情国际合作等方面发挥了重要作用，相信在中国共产党领导下，中国将为维护世界和平、促进全球发展和人类进步作出更大贡献。（参与记者：毛鹏飞、张代蕾、梁希之、李铭、田明、杜白羽、白林、张继业、于帅帅、王守宝、高竹、张玉亮、郭骏、朱雨博）

我驻外使领馆留学生华侨华人举办活动庆祝中国共产党百年华诞

新华社北京6月30日电综合新华社驻外记者报道：我驻多国使领馆、海外留学生和华侨华人近日举办研讨会、座谈会、文艺演出、展览等活动，庆祝中国共产党成立100周年。

中国驻俄罗斯大使馆29日举办庆祝中国共产党成立100周年与新时代中俄关系研讨会，俄中友好协会主席、俄国家杜马第一副主席梅利尼科夫，俄科学院远东研究所所长马斯



中国共产党迎来百年华诞之际，表演者在中国驻新西兰奥克兰总领馆举行的庆祝中国共产党成立100周年招待会上演唱中两国国歌。新华社发（孙学良摄）

洛夫及俄主要政党和学术界代表与会。中国驻俄大使张汉晖在致辞中表示，过去一个世纪是中苏、中俄关系在曲折中发展、逐渐成熟的百年。今天的中俄合作蓬勃发展，为两国人民带来福祉，也为国际社会树立了新型国际关系的典范。

中国驻葡萄牙大使馆29日举办庆祝建党百年视频座谈会，旅葡侨界、中资企业和留学生代表参会。中国驻葡大使赵本堂表示，百年来，中国共产党始终为中华民族谋复兴，始终为中国人民谋幸福，始终为人类社会谋和平与发展。数十位与会代表结合亲身经历，回顾在中国共产党的领导下，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，表达海外游子爱党爱国之情，承诺将发挥桥梁和纽带作用，积极推动中葡两国传统友好关系世代永续。

中国驻拉脱维亚大使梁建全29日在拉首都里加主持召开“庆祝中国共产党成立100周年、中国的发展和中拉关系新机遇”线上座谈会，来自拉政界、经济界、智库、媒体、高校等机构的代表参会。梁建全说，中国共

产党坚持以人民为中心，立足本国实际，带领中国人民走出中国特色社会主义道路。与会嘉宾表示，今年是中国共产党成立100周年和中拉建交30周年，中国的改革开放和“一带一路”倡议不仅促进了自身发展，也为世界各国共同发展提供了机遇。

由国务院新闻办公室主办、中国驻洛杉矶总领事馆承办的“中国共产党的100年”主题图片展日前正式上线。中国驻洛杉矶总领事张平发表视频致辞说，希望本次图片展有助于增进美国人民对中国共产党的了解。了解中国，首先需要了解中国共产党，了解中国政治制度和发展道路。中美几十年交往的最大启示是，两国虽然社会制度、意识形态不同，但拥有广泛而重要的共同利益，双方完全可以超越分歧，寻求合作之道。

中国驻英国曼彻斯特总领事馆与英国共产党西北区委日前共同举办庆祝中国共产党百年华诞活动。来自英国共产党、英国《晨星报》及中共中央对外联络部、中国

驻英国大使馆等的代表及当地华侨华人参加了线上线下活动。中国驻英大使郑泽光在视频致辞中表示，百年来，中国共产党始终与人民心连心、同呼吸、共命运，赢得中国人民发自内心的拥护和爱戴，这是中国共产党能保持旺盛生命力的根本原因。英国共产党总书记格里菲斯说，中国共产党领导中国人民赶走了帝国主义列强，在扫除文盲、确保妇女和少数民族平等权利等事业上取得巨大进步，尤其令人瞩目的是最近取得的人类历史上规模最大、力度最强的脱贫攻坚战的全面胜利。

日本中国留学生学友会日前举办“回首百年光辉路，共写奋斗新篇章——留日学子红色经典传诵线上晚会”，5万余名观众通过直播平台观看了晚会。晚会以革命先辈在日本的活动足迹为主线，通过纪录片、微电影、舞台剧、诗朗诵、歌曲演唱等形式再现了革命先辈探索救国道路的艰辛，展现了他们忧国忧民、追求

进步、坚韧不拔、舍生忘死的毅力和信念。中国驻日本大使孔铉佑发表视频讲话说，日本是早期中国共产党人和革命先辈曾经留学求索的地方，有许多学习党史的红色资源，希望留日学子传承红色基因，努力成为堪当民族复兴重任的时代新人。

巴西北京文化交流协会和坎皮纳斯州立大学孔子学院主办“百年峥嵘 世纪风华——海外儿女百篇征文向党献礼”文艺作品展，主办方共收到百余篇诗歌散文等作品，并于近日在网络和报刊上继续展示。巴西圣保罗华星艺术团主办“献给建党百年”云端文艺活动，通过朗诵、歌曲、舞蹈等多种形式迎接中国共产党百年华诞。中国驻圣保罗总领事陈佩洁表示，作为中华民族大家庭的一员，广大海外侨胞始终与国家和民族同呼吸共命运。在中国共产党的坚强领导下，海内外中华儿女团结奋进，中华民族必将迎来伟大复兴。（参与记者：李奥、温新年、郭群、黄恒、孙晓玲、梁希之、郭丹、宫若涵）

赞叹中共伟大成就 祝福中国美好未来

多国人士高度评价习近平总书记宣告中国全面建成小康社会

新华社北京7月1日电综合新华社驻外记者报道：庆祝中国共产党成立100周年大会7月1日在北京隆重举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话，宣告经过全党全国各族人民持续奋斗，中国实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会，历史性地解决了绝对贫困问题，正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。

多国人士表示，全面建成小康社会，彰显了中国共产党卓越的领导能力和人民至上的执政理念，为全球特别是发展中国家减贫事业增强了信心，各国应学习和借鉴中国宝贵的发展经验。他们相信，在中国共产党的领导下，中国一定会实现全面建成社会主义现

代化强国的第二个百年奋斗目标。

埃及前总理埃萨姆·谢拉夫说，过去几十年间，中国发生了翻天覆地的变化，取得令人瞩目的发展成就，这些都离不开中国共产党的领导。习近平总书记宣告中国已全面建成小康社会，历史性地解决了绝对贫困问题，我衷心为中国人民感到高兴。

巴西中国问题研究中心主任罗尼·林斯表示，中国共产党始终把提高人民福祉放在首位，致力于消除社会不平等和促进经济社会发展。为实现全面建成小康社会这个百年奋斗目标，中国共产党团结带领中国人民克服了重重挑战。中国全面建成小康社会为全球减贫事业增添了信心，为各国推动包容发展提供了宝贵启示和借鉴。

巴基斯坦伊斯兰堡国际事务理事会主任赛义德·乔杜里认为，习近平总书记宣告中国实现全面建成小康社会的第一个百年奋斗目标令人振奋。现在，中国共产党正坚定地领导中国朝着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进，相信这一目标一定能够实现。

越南社会科学院世界经济与政治研究所所长、知名经济学家武大略指出，中国共产党一直为人民谋幸福，这是中共获得广大人民群众支持的原因。中国脱贫攻坚战取得全面胜利，实现了全面建成小康社会的第一个百年奋斗目标，这为中国向第二个百年奋斗目标进军注入了更多动力。

老挝人民革命党中央机关报《人民报》总

编辑万赛表示，中共十八大以来，现行标准下近1亿中国农村贫困人口全部脱贫，历史性地解决了绝对贫困问题。这表明，没有什么困难能难住不断为人民美好生活奋斗的中国共产党。作为社会主义邻国，老挝感到骄傲，也更坚定了本国实现国富民强的信心。

伊朗德黑兰大学亚洲研究中心主任好麦特说，全面建成小康社会目标的实现，彰显了中国共产党作为执政党的智慧。中国共产党带领中国走过的不平凡历程值得全球学者深入研究，尤其值得很多发展中国家学习。

阿根廷国立罗萨里奥大学国际问题专家卡拉·奥利瓦表示，中国共产党建党百年取得了无与伦比的成就，带领人民打赢脱贫攻坚战，全面建成小康社会，这是全党团结

奋斗、持之以恒的结果。相信在中国共产党的坚强领导下，中国第二个百年奋斗目标一定会实现。

乌兹别克斯坦新闻与大众传媒大学教授图尔苏纳利·库兹耶夫表示，中国共产党实现了向人民作出的庄严承诺，在中华大地上全面建成了小康社会，历史性地解决了绝对贫困问题，这是中国亘古未有的伟大成就，为其他发展中国家提供了极具价值的发展经验，也为新冠疫情笼罩下的世界注入信心和发展动力。他坚信在中国共产党的带领下，中国必将实现全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标。（参与记者：吴丹妮、倪瑞捷、陈威华、赵淡、章建华、高文成、李浩、蒋超、毛鹏飞、黄硕、蒋声雄、蔡国栋）